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ACTA NÚM. 09/2014 

ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 22 DE SETEMBRE DE 2014. 
 
 
Data: 22 de setembre de 2014. 
Horari: Inici a les 19:00 h i acabament a les 19,30 h. 
Lloc: Sala de sessions. 
 
A les 19:00 hores del dia vint-i-dos de setembre de dos mil catorze, es reuneix a la Sala de Sessions de la Casa Consistorial el Ple de la 
Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs, presidida pel Sr. Alcalde-President Sr. Miquel Serra Godia, amb l’assistència dels regidors que 
es relacionen seguidament, i la del Secretari-Interventor Sr. Pere Biedma Agüera, que certifica. 
 
 
ASSISTENTS : 
 

 
Alcalde-President: 
Sr. Miquel Serra i Godia (ERC). 
 
Regidor-Primer Tt. d’Alcalde: 
Sr. Jaume Bernis I Castells (ERC). 
Segona Tt. d’Alcalde: 
Sra. Marina Forcada i Escarp (PSC). 
Regidora-Tercera Tt. d’Alcalde Sra. Maite Codina i Badia 
(ERC). 
 
Secretari-Interventor: 
Sr. Pere Biedma i Agüera. 

 
Regidors: 
 
Sra. Montserrat Clarisó i Vilaseca (ERC) 
Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC). 
Sr. Alex Planes i Molet (PSC). 
Sr. Gerard Serra i Martínez (CiU). 
Sr. Jordi Casals i Tomàs (CiU). 
Sr. Simeó Abad i Moliné (PP). 
 
 

 
 
ABSÈNCIES: 
 
Es dona l’absència excusada durant tota la sessió dels regidors/es Sra. M. Antonieta Ribes I Companys (CiU), Sra. Edurne Laurenz i 
Bagué (CiU) i Sr. Santiago Santamaria i Mas (CiU). 
 
 
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 
 
Es celebra sessió extraordinària i urgent, prèvia convocatòria i publicitat efectuada amb l’antelació i forma reglamentària, amb quòrum 
d’assistència suficient.  
 
Oberta la sessió i declarada pública per la Presidència, seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos al següent 
 
ORDRE DEL DIA: 
 
ÚNIC. MOCIÓ DE SUPORT DEL MÓN LOCAL A LA CONVOCATÒRIA DE CONSULTA SOBRE EL FUTUR POLÍTIC DE 
CATALUNYA DEL 9 DE NOVEMBRE DE 2014. 
 
L’Alcalde-President, d’acord amb la proposta realitzada per l’Associació de Municipis per la Independència i l’Associació Catalana de 
Municipis, consensuada amb els partits polítics favorables al Dret a Decidir, es demana que tots els ajuntaments adherits Celebrin un Ple 
extraordinari per donar suport a la convocatòria de la consulta, a tal efecte procedirà a llegir la moció i posteriorment donarà un torn de 
paraula a tots els portaveus dels grups polítics municipals. Proposant l’aprovació de la següent: 
 

MOCIÓ: 
 

Com qualsevol altre poble del món, els catalans i catalanes tenim el dret a decidir el nostre futur en llibertat, un dret que està reconegut 
en els principals tractats internacionals. Un futur que s’emmiralla en un cultura, una llengua i unes tradicions pròpies avalades per segles i 
segles d’història que s’estronquen ara fa 300 anys, amb la Guerra de Successió, i amb els Decrets de Nova Planta que aboleixen les 
constitucions catalanes i les institucions pròpies. 
  
Aquest any 2014, també coincideix amb el centenari de la creació de la Mancomunitat de Catalunya, com a expressió institucional de la 
nostra voluntat d’autogovern, i amb el setanta-cinquè aniversari de l’entrada de les tropes franquistes a Catalunya, fet que va comportar 
la supressió de la Generalitat, l’exili republicà, l’inici de la dictadura i d’una cruel repressió, que va tenir una expressió especialment brutal 
en el posterior assassinat del president Companys. 
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Enguany celebrem 5 anys de la primera consulta popular a Arenys de Munt, un fet que ens va fer adonar que aquesta via era possible, i 
que va evidenciar que hi havia molts catalans i catalanes que estàvem disposats a tirar endavant i a mobilitzar-nos per demostrar la 
voluntat majoritària del poble català de voler decidir el futur votant. La sentència del Tribunal Constitucional anul·lant part de l’articulat de 
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya del 2006 aprovat pel nostre Parlament i referendat pel poble de Catalunya va propiciar la primera 
manifestació multitudinària de rebuig a l’actitud del govern estatal l’any 2010. De llavors ençà n’han estat moltes més, amb la 
convocatòria de la societat civil i el suport de la majoria de les forces polítiques del país. Vam omplir Barcelona el 2012, vam travessar 
Catalunya amb la Via Catalana el 2013 i aquest onze de setembre de 2014 hem tornat a demostrar al món la rellevància i la 
transcendència del procés construint una “V” que des de la plaça de les Glòries s’ha estès per tot Barcelona. La mobilització popular i 
cívica de la ciutadania i les entitats, han exercit de pressió constant per garantir el procés. 
 
Una gran majoria social de Catalunya ens ha demostrat en els darrers anys que està a favor de l’autodeterminació dels pobles i que 
reivindica el dret a decidir i vol exercir-lo per tal de recuperar llibertats perdudes. Un moviment transversal tant a nivell territorial com 
social i polític perquè es sustenta en l’essència de la democràcia i, per tant, insta al Govern i al Parlament a prendre decisions que 
representin a la majoria dels catalans i de les catalanes. Davant aquesta reivindicació democràtica els partits polítics no s’hi poden girar 
d’esquena. Un moviment social que ha optat per la via pacífica, pel diàleg, per la defensa ferma d'uns objectius polítics clars, i que respon 
al genuí caràcter català, moderat però ferm en els seus objectius, vinculat a tota una història i tradició de compromís i activisme per la 
conquesta del seus drets ciutadans, socials i nacionals. 
 
Constatem que el procés que viu Catalunya ha de comportar, per a ser creïble i il·lusionant per a la ciutadania, el compromís de totes les 
forces polítiques d’iniciar una nova etapa del país marcada per la defensa i ampliació de l’estat de benestar, el combat contra l’atur, la 
pobresa i les desigualtats, i la lluita, sense excuses, ni treva, ni excepcions, contra la corrupció. 
 
La Nació Catalana, amb una llengua i una forma de vida pròpies en l’ordre social, econòmic, jurídic i polític té dret a la seva 
autodeterminació, com qualsevol altra nació. Aquest dret és un principi fonamental dels Drets Humans i està recollit en la Carta de les 
Nacions Unides així com també al Pacte Internacional dels Drets Civils i Polítics. 
 
El Parlament de Catalunya acaba d’aprovar per una majoria àmplia i transversal de les forces parlamentàries la Llei de consultes 
populars no referendàries i participació ciutadana, després d’haver seguit totes les passes que la legislació actual determina. Aquesta llei 
ha estat avalada pel Consell de Garanties  Estatutàries i dóna empara legal a la consulta sobre el futur polític de Catalunya. 
 
El president de la Generalitat de Catalunya, M. Hble. Sr. Artur Mas convoca a la ciutadania de Catalunya per la consulta del dia 9 de 
novembre de 2014, una consulta que hem demanat i que ens hem compromès a tirar endavant els ajuntaments catalans de forma 
reiterada. 
 
Els ajuntaments garantirem la llibertat individual i el procés democràtic, facilitant tots els recursos i les eines necessàries per fer possible 
la celebració de la consulta de forma coordinada amb el departament competent del govern de la Generalitat de Catalunya. Així mateix 
fem una crida a la ciutadania a participar-hi de manera activa, cívica i pacífica. 
 
Per tot el qual es proposa al Ple d’adopció dels següents, 
 
ACORDS: 
 

1. Mostrar el suport a la convocatòria de la consulta del 9 de novembre de 2014, per decidir lliurement el futur de Catalunya dins 
l’exercici dels nostres drets democràtics i prendre el compromís de l’Ajuntament d’Alcarràs amb la realització de la mateixa, 
facilitant tots els recursos i les eines necessàries per fer-la possible, fent una crida a la participació. 
 

2. Donar ple suport al president i al govern de la Generalitat, al Parlament de Catalunya i als partits polítics que donen suport a la 
convocatòria i a la materialització de la consulta del 9 de novembre dins el marc legal que és la Llei de consultes populars no 
referendàries i participació ciutadana, aprovada pel Parlament de Catalunya, ja que respon a la voluntat majoritària del poble 
català i dels seus representants. 
 

3. Comunicar aquest acord en el període de 5 dies des de la seva aprovació al president de la Generalitat de Catalunya i a la 
presidenta del Parlament de Catalunya i als grups parlamentaris. També a l’Associació de Municipis per la Independència 
(AMI) i a l’Associació Catalana de Municipis (ACM) qui ho trametran de forma conjunta al president del Govern Espanyol, al 
president del Congrés dels Diputats, al secretari general de les Nacions Unides, al president del Parlament Europeu, al 
president del Consell de la UE i al president de la Comissió Europea. 

 
Obert el torn de paraules es donen les següents: 
 
1.- El portaveu del grup municipal del Partit Popular Sr. Simeó Abad Moliné manifesta que l’únic que vol dir és que la unió es el que 
fa la força, la separació per ell l’únic no en fa cap tipus de força, es l’únic que vol manifestar. 
 
2.- La portaveu del grup municipal del Partit Socialista de Catalunya Sra. Marina Forcada Escarp manifesta que en aquests 
moments l’agrupació del PSC d’Alcarràs en aquests moments s’ha apartat de la línia oficial del PSC, i dona suport a un moviment 
que ha nascut fa uns mesos que es diu Moviment Catalunya i que per tant està plenament al costat d’aquesta llei de consultes i i de 
respectar lo que realment demana el poble de Catalunya, per altra banda des de el grup municipal del PSC esta convençut com tal 
com s’ha desmostrat aquests anys aquesta és la voluntat d’una immensa majoria del poble de Catalunya, que no serveix dir-nos 
que la llei actual no ho permet, perquè les lleis que regeixen en un país democràtic ha de manar de la voluntat del poble i quan 
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aquestes no donen respostes al que el poble demana aquestes lleis s’han de canviar, per altra banda estan convençuts que la 
constitució espanyola no es inamovible, que de la mateixa manera que en un determinat moment es va aprovar es pot canviar per 
donar respostes a les necessitats que demana d’un col.lectiu nombrós d’aquesta ciutadania, i sobre tot considerem que en aquests 
moments si la llei de consultes que es plenament constitucional no es aprovada i es tira per terra, estem convençuts que aquests 
país és antidemocràtic pel fet que vivíem en un país que el poder judicial no es lliure, no es veritat que estiguem en un país en el 
que els tres poders no estan separats, que un té la possibilitat de dictar la llei amb funció del criteri just adaptant-se a la llei vigent 
sinó que es fa sempre per donar resposta a la voluntat del partit polític que està al govern, això ja d’entrada que no es viure en un 
país democràtic, perquè es evident que mentre hagi uns partits polítics que tenen la possibilitat d’anomenar jutges i per tant més 
que aplicar la llei lo que fan aplicar la voluntat política del govern que en aquell moment li mana lo que ha de fer, una llei de 
consultes que és aprovada pel Parlament de Catalunya que li dona suport una immensa majoria del Parlament, pot acabar passant 
el que va passar amb l’Estatut de Catalunya, per tant nosaltres partim d’aquesta base no considerem que estiguem vivim en un 
país que sigui plenament democràtic. Per altra banda també considerem que l’han viscut amb el cas d’Escòcia que han vist que 
quan un país, realment, tornem a utilitzar la paraula democràcia, doncs un país te la possibilitat d’expressar-se lliurement el 
resultat, sigui quin sigui, primer es de satisfacció per part de la gent que pot donar la seva opinió i després que el resultat d’aquesta 
consulta, sigui si o sigui no, lo que esta clar es que lo sortirà a partir d’això és una Escòcia i una Gran Bretanya totalment diferent i 
per tant, pot ser, caminaran cap a lo que en un primer havia sigut sempre un ideal que nosaltres ens havien cregut que era un ideal 
de federalisme, poder conviure dins d’un estat on tots els estats hi tinguessin cabuda, llavors considerem que aprovem i estem al 
costat d’aquesta llei de consultes i també considerem que Catalunya ja és una nació, això no ho pot discutir ningú, compleix tots els 
requisits i des de fa molts segles per a ser una nació, pensem que Catalunya ha d’aconseguir ser un estat i que la voluntat de la 
ciutadania dirà que aquest estat on estarà, si estarà dintre d’un estat que ha de canviar obligatòriament o serà un estat independent 
que formarà part d’un ens superior que formarà part de la Unió Europea. 
 
3.- El portaveu del grup municipal de Convergència i Unió manifesta que nosaltres naturalment estarem totalment d’acord amb 
aquesta moció, esta moció per nosaltres diu molt, primer és fruit del moviment popular, o sigui arribem fins aquí perquè n’hi ha un 
moviment popular, la essència de la democràcia neix amb el poble, si el poble no es capaç de manifestar-se pacíficament i dir lo 
que vol i els polítics no escolten la democràcia, com deia la companya Sra. Marina, està corrompuda, nosaltres ens van  
vanagloriar després de la dictadura de ser un país que van evolucionar l’estat Espanyol, però l’estat Espanyol avui està tirant anys 
enrere quan Catalunya està tirant cap a endavant, per tant nosaltres en de seguir en aquesta línia. Aquesta moció per un altra 
banda dona i ha de donar la força necessària al nostre President, al President de la Generalitat, perquè avui, demà o demà passat,  
quan signi el famós decret doncs tingui la força suficient darrera perquè amb totes les conseqüències, lo més imprevisible que ens 
puguem imaginar vindrà des de Madrid, tingui la força del poble i la força dels ajuntaments per tirar endavant, estem al segle XXi 
senyores i senyors, no estem al segle XIX ni a mitjans del segle XX, durant el segle XX els canvis més importants que es van 
produir al món es van produir per la gent per la mobilització de les persones, la Índia va promoure pel Sr. Gandhi un moviment 
popular i pacífic i es va alliberar del Regne Unit, el gran Regne Unit, l’imperialisme, encara sembla que vivim a la d’edat mitja, i així 
tants i tants països, i perquè no els Catalans?, doncs perquè no ens han deixat, Em dit prou i de forma pacífica els catalans volem 
primer, que no se l’oblidi a tothom, un dret bàsic que tenen totes les persones a tot lo món es decidir per elles mateixes, lo que 
volem únicament es anar a manifestar-nos en forma de votació, democràcia pura i les persones són les que la fan, lo que volem i a 
partir d’aquí acatarem el resultat que ojalà per nosaltres sigui el que la gent vol naturalment un estat d’Europa i un país 
independent, a partir d’aquí construirem, nosaltres no fem res més que seguir lo que molts i molts països han fet, seguir la voluntat 
del poble i els polítics tant els que estan de més amunt i els que estem aquí en d’estar al servei de les persones perquè sinó la 
essència de la democràcia i de la política està totalment corrompuda, si no sabem veure això la gent de Madrid i aquest model 
d’Espanya retrògrada, rància i que cada vegada sembla, perquè si no mireu es entrar en coses que no calen, els fills dels fills dels 
fills que són els que manen, són aquests de la “una, grande y libre, una grande España, un imperio”, això s’ha acabat i Espanya si 
vol donar una lleçó de democràcia i vol avançar realment al nivell de les millors nacions d’Europa lo que ha de fer es deixar votar 
als catalans sense por com han fet al Regne Unit on ha sortit el no, però ja mai més serà igual allà, aquí volem que sigui així i 
volem decidir per nosaltres mateixos, les persones no els polítics, perquè sinó estem en un moment d’involució que podem tirar 
molts i molts anys enrere, nosaltres pensem que tots els grups que estan a favor del sobiranisme, del referèndum, de la consulta, 
com vulgueu dir-li, perquè es igual al final del que es tracta es de poder votar, doncs estan fent una gran feina, demanem això si 
com a grup, igual com han fet sempre aquí i estan fent des de Barcelona, la unió màxima perquè ara més que mai serà molt 
important la unió de tots els partits que estan a favor de la consulta, perquè des de Madrid creuen que això si es trenca es la millor 
manera, “divide y venceràs” , a nosaltres no ens venceran i als partits polítics de Barcelona i als d’aquí tampoc es venceran, perquè 
n’hi ha tot un poble, un poble que es capaç de manifestar un milió vuit-centes mil persones al carrer, però molts que també estaven 
a casa que no els finquin al sac dels que no tothom van anar a manifestar-sen, aquesta és la essència, aquesta és la realitat i els 
que estem aquí tenim l’obligació, sinó haurem de presentar la dimissió immediatament si no volem escoltar al poble i fer lo que vol 
el poble, per tant ens sentim orgullosos avui Alcarràs dona un pas més, dels molts i molts que ha donat en els darrers anys doncs 
perquè Catalunya sigui un país lliure, perquè així ho sento i així ho volem, i Alcarrás sempre ha estat dels primers, el que passa es 
que estem al començament de Catalunya, sóm la porta d’entrada a Catalunya i per tant considero que em de donar exemple i l’hem 
estat donant molts i molts anys i ara em de continuar més que mai a la vora del poble de Catalunya que lo que vol és votar i ojalà 
que surti que Catalunya sigui un país independent amb els anys, gracies. 
 
4.- Seguidament pren la paraula l’Alcalde-President Sr. Miquel Serra en nom del grup municipal d’Esquerra Republicana de 
Catalunya que manifesta que abans de passar a la votació com a grup polític l’agradaria dir una paraules el que em de ser tots 
conscients el dia d’avui per la gent que ens està sentit des de les cases i als que han vingut a veure aquest ple, per mi un ple molt 
important, em de ser conscients del moment històric que estem passant, d’això no ens adonarem fins al cap d’uns anys, un 
moment com aquest, fa quatre-cents anys ens van abolir tots els nostres drets les nostres constitucions, que avui puguem estar 
aquí al nostre ajuntament, un dels sis-cents ajuntaments que donaran suport a aquesta moció durant les setmanes, cinc milions de 
persones representades per aquests ajuntaments, aquests fet és històric i això ens adonarem segur que ens adonarem i els que 
avui esteu aquí podreu dir que en una moció que l’ajuntament d’Alcarràs que, com em dit abans, tantes i tantes decisions em pres 
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en aquest sentit, aquesta moció crec que és molt important que el fet de que els ajuntaments donem suport, ja no al President, al 
Parlament, el Parlament és el que ha fet força i el Parlament qui l’empès ha sigut la societat, és sobretot, sobretot és l’ Assemblea, 
l’Assemblea Nacional Cataluna, l’ANC es qui ha fet tota una feina brutal, brutal a nivell de tot Catalunya, ser capaços de moure a 
tot aquest volum de gent de tots els punts de vista de tots els punts polítics, de totes les races, tothom que s’ha mogut dintre 
d’aquet moviment a generat un moviment a Catalunya que ha forçat als nostres polítics al nostre Parlament, en aquest cas al 
capdavant al President Sr. Artur Mas, però el Parlament és qui pren les decisions i al que em de donar recolzament per poder tirar 
endavant tot aquest moviment que exigeix la mateixa societat i d’això em de ser molt conscients. Un dret democràtic no el podem 
qüestionar mai, mai, si la gent demana votar si convé s’han de canviar les lleis, això de dividir jo no el veig així, divideixes quan ets 
totalitari, aquí a la gent que em fet tots aquests moviments, ara els mitjans de comunicació critiquen que els ajuntaments ens 
fiquem en aquest joc del Sr. Artur Mas no saben veure el Sr. Artur Mas es mou perquè està la societat al darrere que els espeny no 
perquè el Sr. Mas mou a la societat, el fet que nosaltres fem aquests pas democràtic no ens fa ser totalitaris, nosaltres el que 
busquem i busquem, i això es molt important, busquem que tothom pugui opinar, tothom ha de poder opinar també els del no, a 
l’altra banda tenim la gent que no vol deixar votar, que no vol que la gent del si es pugui manifestar i si no deixa votar es perquè té 
por a la resposta i d’això em de ser molt conscients. A la democràcia com em dit abans, la Sra. Marina, s’han de poder canviar les 
lleis i les lleis les fan la gent i en aquests cas a mi sempre m’han ensenyat que qui no vol deixar votar no més te un nom, només té 
un nom, la gent que no deixa votar en qualsevol govern només té un nom, i tots sabem quin nom és, aquest fet, i això ha set mol 
greu a qualsevol societat a qualsevol país, llavors això aquí no l’hem de permetre i els ajuntaments som un punt importantíssim 
perquè els ajuntaments som el primer ens públic que té el ciutadà, és molt important el que ha dit abans sis-cents ajuntaments dels 
nou-cents i pico que tenim a Catalunya donin suport a aquesta moció durant la setmana, això son cinc milions de persones, no 
l’oblidem, i als altres ajuntaments també n’hi ha gent que vol votar i estem parlant sempre que volen votar que molta gent confon el 
voler votar amb el fet de ser independents, els que estem per voler votar uns defensarem que volem ser independents però es que 
la gent podrà defensar que no volen que Catalunya sigui independent i no volen marxar, i és aquest el qüit de la qüestió és aquest 
el punt important d’un fet com aquest, no estem demanant avui aquí un país independent, molts el voldríem i molts lluitarem perquè 
això sigui així i pugui donar informació a la gent perquè el dia de votar pugui votar amb coneixement de causa, però es que aquí 
també donem un pas als que volen dir que no i això és molt important, a l’altra banda tenim gent que no volen donar-nos el pas als 
que volem dir que si i això crec que, com ajuntament ens ha de satisfer molt que avui puguem tindre un acord majoritari o no 
majoritari, en aquest cas tots els passos que em fet com ajuntament han estat molt i molt positius i Alcarràs, evidentment, ha estat 
a la vanguardia  de tots aquests moviments, la satisfacció d’Alcarràs de pertànyer a l’AMI com a poble fundador es una satisfacció 
molt gran que estiguem al capdavant de tots aquests processos i no ens em deixem cap per aconseguir els que tots defensem, 
cadascú ha de defensar el seu criteri. Nosaltres no som propietat de ningú i això l’hem de tindre molt clar, nosaltres em de poder 
decidir el que volem ser i com ho volem ser i això és molt important. Donant pas a les votacions. 
 
Posada a votació la proposta de l’Alcaldia, amb l’assistència de 10 dels 13 regidors que integren el ple, resta aprovada per deu vots 
a favor dels regidors dels grups municipals d’Esquerra Republicana de Catalunya, del Partit dels Socialistes de Catalunya i de 
Convergència i Unió, amb un vot en contra del regidor del grup municipal del Partit Popular. 
 
I no havent més assumptes que tractar l’Alcalde-President aixeca la sessió en el lloc i data indicats a l’encapçalament. 
 
I perquè consti als efectes establerts als arts. 203 al 207 del R.O.F.R.J.C.L. (R.D. 2568/86, de 28 de novembre), lliuro aquest certificat, 
amb reserva dels termes que resultin de l'aprovació de l'acta corresponent i amb el vist-i-plau del Sr. Alcalde. 
 
Alcarràs, 22 de setembre de 2014. 
 
EL SECRETARI.                                              Vist i Plau. 

                     L'ALCALDE. 
 
 


